

舟山鸦片战争纪念馆提升改造 预计今年下半年完工

本报讯（记者 沈诗桥 韩地坪 通讯员 徐晶晶）记者近日从鸦片战争遗址公园建设指挥部了解到，舟山鸦片战争纪念馆提升改造项目作为鸦片战争遗址公园建设项目的重要组成部分之一，自今年初开工以来进展顺利，预计今年下半年完工。

记者在该项目建设现场看到，施工人员正在馆内对墙面进行基础

施工。“我们根据施工计划，着重对场景搭建、文物展示、多媒体影视三方面进行打造，展厅将利用图文影音相结合的方式向游客再现鸦片战争时定海军民英勇抗击英军的场景。”据舟山鸦片战争纪念馆提升改造项目施工方负责人张剑介绍，该项目规划布展面积783平方米，共分为序厅、“列强扣关”“第一

次定海保卫战”“第二次定海保卫战”及尾厅“宏图渐开”五部分。此外，该项目的另一组成部分三忠祠已经基本修缮完成。三忠祠的正殿和东西厢房的外立面已修复如初，原先破损的立柱、门窗、瓦片等被更换。据悉，三忠祠是1846年根据道光皇帝的谕旨，为祭祀在鸦片战争第二次定海保卫战中壮烈牺牲的葛云飞、王锡朋、郑国鸿等将士而建的纪念建筑，修缮工作主要以“保护现场文物，尽量恢复原貌”为原则，通过“以老修老”的方式，保留建筑历史原貌。“我们接下来要根据三忠祠、英烈厅、宣教厅三大板块进行布展，争取早日完工。”鸦片战争遗址公园建设指挥部相关负责人说。

小沙街道按需施策 推进美丽乡村“价值化”

本报讯（记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 徐沛昕）今年以来，小沙街道不断完善服务，优化环境，延伸产业链，以特色文创为亮点，推进美丽乡村“价值化”。

走进位于小沙街道庙桥村的文创一条街项目施工现场，施工人员正在对外立面进行改造粉饰。记者了解到，这里将通过规划设计、综合整治和改造提升，打造以“手作展陈空间+非遗/文化创意商店+多功能互动空间”为主题的文创一条街。届时，游客可到这里体验手工制作等。项目占地面积约400平方米，预计下月底打造完成。

“文创一条街就是以文创为魂引领乡村建设，通过在形态上注入新的功能、引入新的业态，因地

制宜统筹推进街区建设，激发街区新活力。”据小沙街道城建办工作人员郑一帆介绍，近年来，小沙街道按照“三毛故里 人文小沙”的主题规划，逐步开展三毛祖居陈列馆提升、文化公园改造、文学之路打造、缪燧纪念馆新建等项目建设，完善周边主题民宿、游客服务中心、汽车影院等配套设施，“三毛文化村”建设效果明显。

下一步，小沙街道将持续用好“三毛文化”这张金名片，深入研究人文元素，农耕文化、渔俗文化、初心之旅等，以建设高标准的引领性项目——“三毛文化村”打造为中心，串联“一镇一品牌、一村一特色”多个点位，优化农文旅一体化建设，做好“美丽经济”发展文章。

区水利局开展 五山水利工程汛前检查

本报讯（记者 黄婷 刘攀攀 通讯员 洪琦妮）五山水利工程作为我区完善定海中心片区防洪排涝格局、提高区域防洪排涝能力、补足山洪防治短板的重要民生工程，目前正全速推进建设。区水利局日前组织城东、昌国、环南三个街道工作人员、项目实施单位及施工单位人员等成立检查组，对该工程开展汛前检查，筑牢工程防汛安全屏障，确保安全度汛。

在五山水利工程长岗山截洪沟及生态廊道Ⅰ和Ⅱ标段施工现，施工人员加快推进箱涵、路面等施工建设。检查组一行查看施工安全规范落实情况，询问工程进度。每到一处度汛安全隐患点，检查组工作人员都详细检查防汛相关措施落实情况。此次检查组除现场排查，让施工单位落实开

挖临时排水渠道、埋设临时地下涵管系列工程措施外，还与属地街道加强沟通联系和管理，进一步落实防讯物资储备、上下游水闸控制等系列非工程措施，确保今年度汛安全。

“检查情况比较好，但局部还是有一些细小问题，比如老的滑坡地段一些防护，后续还要进一步加强。”区水利局水资源管理中心主任李哲说，进入汛期后，他们将不定期开展抽查行动，检查度汛安全措施落实、防汛物资准备等情况，保障五山水利工程高质量推进。自2019年底起，我区按20年一遇标准启动实施五山水利工程，系统推进“上拦、西调、中提升”三类项目，整体工程预计于今年7月主汛期前全面启用，届时将进一步提升城区防洪排涝能力。

综合整治 给工程车戴“紧箍咒”

本报讯（记者 胡思佳 通讯员 林秋午 林晨雯）工程运输车在城市建设中发挥着重要的作用，但其超限超载等违法行为容易引发交通事故。为保障道路交通安全，区交通运输部门持续开展城市工程运输车综合整治，规范车辆通行秩序，努力营造良好的城市道路交通环境。

定海交通运输行政执法队日前联合定海交警大队在辖区重点路段对工程运输车辆开展检查。在鸭东线路段，执法人员发现多辆工程运输车涉嫌超限运输，其中一辆满载石料的工程运输车经固定超限检测站过磅检测后发现，核载27吨的车辆实际车货总量达53.36吨，超限率超97%，目前已交由定海交警部门做相应处罚。

自我区推进城市工程运输车

综合整治以来，定海交通运输行政执法队按照“抓源头、强执法、推共治”的总体思路，加强与交警部门密切配合，依托辖区内非现场超限检测点和固定超限检测站，实行固定检测与流动稽查相结合的方式，严查工程运输车辆超限行为。同时严把车辆、驾驶人、货运源头等安全关，深入辖区货运源头单位、运输企业等，对工程车辆进行全面排查，督促企业做好安全管理等。

此外，做好非现场超限案件处理，通过与交警部门建立运输车辆黑名单，及时进行数据互通，实行超限治理联合管控，倒逼有历史违法记录的车辆主动上门进行处理，实现了对多次违法超限运输又不主动到执法机关接受处理车辆的精准打击。

为乡村旅游建设“添砖加瓦”

——记舟山千年马岙旅游开发有限公司综合部部长卢露

定海党建
记者 尹倩倩 王胜
通讯员 张梦玲

近年来，借力美丽乡村建设，马岙街道加快“农文旅”融合发展，不断释放“美丽效应”。这其中，离不开舟山千年马岙旅游开发有限公司综合部部长卢露的辛勤付出。10余年来，她扎根马岙，从一名村官成长为参与乡村旅游发展的工作者，一路摸索学习，以实际行动践行一名党员的责任与担当。

今年3月初，舟山野生动物园

建设运营项目完成签约，该项目规划区域就在马岙村青青世界景区原址。近段时间，卢露和同事经常到那里实地勘探、记录设施设备保留情况，尽力为项目落地做好前期准备。去年，卢露担任舟山千年马岙旅游开发有限公司综合部部长，负责当地旅游项目开发和跟进。“由于她原先在三星村工作，对马岙村的情况不那么了解，刚来的时候她花了很多功夫了解村里的情况。”舟山千年马岙旅游开发有限公司副总经理俞佳逸告诉记者，卢露所在部门需要掌握更多知识和技巧，为此她经常利用工作之余走街串巷、了解乡情，或找寻相关书籍阅读，挖掘人文历史和当地特色，并通过主题活动等更好地发展当地旅游产业。

卢露刚进入该公司时，正赶上

从一名大学生村官一路走来，虽然转换了各个岗位，但都能很好地完成街道和公司交办的任务，展现了一名年轻党员的责任和担当。

作为一名党员，卢露将党建元素融入当地风情乡村建设中，积极组建党建联合体，打造研学路线。她还联合院校培育学生成志愿者，并根据当地发展需求，引入大学生创业项目。同时盘活农房等闲置资源，引入民宿、咖啡馆等业态，举办各类民俗活动，为乡村旅游注入人气和活力，带领周边村民共同富裕。

“还是要靠多走、多看才能有助于工作的推进。”卢露说，在她身边也有许多党员在为马岙村发展作贡献，她也希望通过自己的努力，带动身边更多的人加入乡村振兴行列，为乡村振兴贡献自己的青春力量和党员力量。

文明健康 有你有我 公益广告

光盘行动

节俭养德 文明餐桌



舟山市委宣传部 舟山市文明办 宣